

Finnországi beszámoló

Kokkola

2003. szeptember-december

Az egész ott kezdődött, amikor lassan megérlelődött bennem, hogy világot szeretnék látni és nyelveket tanulni. Finnországot választottam, mert itt volt szinte az egyetlen lehetőség angolul tanulni. Mikor hazajöttem, elgondolkodtam és rájöttem, jól választottam, illetve az égiek helyes mederbe tereltek. Hogy miért is? Kezdjük az elején.

Augusztus 29-én érkeztem Kokkolába az ILPC (International Language Preparation Course) tanfolyam befejezése után. Erről később még írok pár sort. Kokkola Finnország észak-nyugati részén, a Balti tenger partján fekvő 33000 fős kisváros. Hangulatát- a nagyvárosokéval szemben- épp bensőséges légköre adja. Az első napokban nagyon idegenkedtem a helytől és sokszor feltettem magamnak a kérdést: mit fogok én itt, ebben a kis városban csinálni? A vasútállomáson a mindenben segítőkész Birgitta Niemi, a főiskola koordinátora fogadott és vitt el a szállásomra. Háromfős apartmanokban laktunk (én a Tankari 2, K2-ben). A házhoz természetesen egy többé-kevésbé felszerelt konyha és fürdőszoba tartozott. Megérkezésemkor két olasz és egy holland diák volt jelen, akikkel rögtön összeismerkedtünk és bejártuk a környéket, felfedezve a bevásárlóközpontot is.

Az iskola hivatalosan szeptember 8-án kezdődött. Az előtte lévő időszak pedig regisztrációs hét volt. A külföldi diákok ez alatt az idő alatt folyamatosan érkeztek meg, de azt tanácsolom, ha tehetjük, minél előbb érkezünk meg, mert a regisztrációs héten bemutatkozó, ismerkedő programokkal várnak minket, ami mindenképpen nagyon hasznos.

A kokkolai üzleti főiskolán, a Central Ostrobothnia Polytechnic-en tanultam, ahol egy ún. BBA (Bachelor in business administration in English) tankörbe kapcsolódhattunk bele mi, cserediákok. A finn diákok közül néhányan a mi segítségünkre voltak kiválasztva, ők voltak a *tutorok*. Ők bármiben szívesen segítettek és nyugodtan hozzájuk fordulhattunk kérdéseinkkel. A főiskola 20 perc gyalogútra van a szállástól, ezért már szeptemberben érdemes beszerezni egy kerékpárt, időmegtakarítás végett is. A bevásárlóközpontok is 20 percre találhatóak, ezért a kerékpár számomra létfontosságú jármű volt. Egyébként az emberek többsége szinte mindenhol kerékpárral közlekedik. Ennek ellenére nem könnyű feladat beszerezni egyet, mert a kokkolai finnek nincsenek kellőképpen felkészülve a szeptemberben csöstül odaállító külföldi diákok biciklihiányára. Nekem szerencsém volt, mert a finn diákokat kérdezgetve (faliújságon kitett hirdetésre, egy darab válasz sem jött) sikerült 15 euróért vásárolnom egy női bevásárlócsomagot, fékek nélkül. A másik 15 euróért a kerékpárüzletben fel is dobták rá a fékeket. Szóval 30 euróból volt egy takaros kis járgányom, ami szinte ingyen volt. Az üzletben 50-60 eurótól kezdődnek a kétkerekűek. A mountainbike használtan, 100 euró fölött van, azonban ha szerencsések vagyunk, és nyitott szemmel járunk, az árokban is fellelhetünk egy elkóborolt egyedet, ami kis javítás után készségesen áll a szolgálatunkra.

Az órák rendszerint 8 órakor kezdődnek, a tantárgyakat pedig mi választhatjuk ki mind a 3 évfolyamról, tetszésünk szerint. Csak arra kell figyelni, hogy ne nagyon ütközzenek időben az órák, bár ezt is meg lehet beszélni a tanárokkal. Egy félévben 2 modul van (A és B). Az A-modul szeptember 8-án kezdődik és október 30-ig tart. Az utolsó héten vannak a vizsgák. November 1-jén kezdődik a B-modul, ahol újabb tantárgyakat kell felvenni és tart december 19-ig. A vizsgák nem nehezek az itthoni szinthez képest, bár ez mindenhol tanárfüggő,

viszont szép számmal adnak házi feladatot, amit illik elkészíteni. A BMF szerint ebben az évben 15 kredit szükségeltetik a félév teljesítéséhez, amit játszva megszerezhetünk, de érdemes felvenni több tantárgyat, mert sok érdekes dolgot tanulhatunk, és persze ezért vagyunk ott.

Az általam felvett tantárgyak:

- **Business Communication BKML 232**
Üzleti Kommunikáció, ami szinte ugyan az, mint a nálunk tanultak: levél írása, üzleti partnerekkel való tárgyalás stb. Tanár: Eija Torkinlampi. Szépen, érthetően beszél angolul és nagyon segítőkész. Az osztályzása viszont elég furcsa, de őt mindenképpen ajánlom.
- **English Writing Skills & Report Writing BKML 131**
Szintén Eija Torkinlampival. A tantárgy főleg angol nyelvtudásunkat fejleszti, szintén ajánlatos.
- **Computers and Information BKIT 101**
Mats Löff személyében élvezhetjük az órákat. A sok ismert program mellett (Excel, Frontpage, Access) néhány hasznos dolgot is tanulhatunk.
- **Information Technology in Marketing Communication BKMK 201**
Szintén Mats Löff-el. Névjegykártya készítése, újság szerkesztése a Pagemaker programban.
- **Operating in International markets: EU regulations BKBL 202**
Az Európai Uniót átfogó tantárgy, a történelmi kezdetektől a legfrissebb szabályozásokig, tömören, a lényegre koncentrálni.
Oktató: David Fitzgerald, ír származású jogtanár. Rendkívül élvezetesek az órái és nagyon hasznos, aktuális maga a tárgy is. Az egyetlen probléma az, hogy kicsit nehéz megérteni az angolját, de őt is javaslom, főleg azoknak, akik szeretik a kihívásokat.
- **Presentation and Negotiation Skills BKML 132**
Szintén Eija tanárnővel. Előadási és tárgyalási technikákat tanultunk. A tárgyidőszak során a prezentációk mellett egy kérdőívet is kellett készíteni, majd prezentálni azt.

Torkinlampi óráin nem voltak vizsgák, ellenben sok házi feladatot kellett készíteni. A jegy az órai munkából, házikból és prezentációkból adódott össze.

- **Spanyol nyelv**
Ez az egy nyelv indult kezdő szinten angolul, ráadásul a mi kérésünkre. Más nyelvre is volt lehetőség, de csak haladó szinten.
- **Finn nyelv**
Az augusztusi ILPC kurzust záró vizsga kicsit eltúlozva, felért egy alapfokú nyelvvizsgával. A főiskolán viszont csak kezdő szinttől oktatnak, ezért csak annak ajánlom, aki nem vett részt az ILPC-n vagy ismételni szeretne.

A főiskolán számos gépterem található, modern gépekkel felszerelve, ahova órák alatt is bekéredzhetünk internetezni.

Az iskola 40 Mb tárhelyet biztosít számunkra, ami az iskolai dolgokra pont elég. A főiskolán a Neptunhoz hasonló számítógépes rendszer található, ahol tantárgyainkat regisztrálhatjuk, és a vizsgaeredményeket nézhetjük meg.

Az ebédlőben 2,2 euróért ebédelhetünk. Sajnos decemberben az otthoni ebédfőzés aránya már meghaladta az iskolában eltöltött étkezések számát. Ebből következtethető, hogy a finn étel nem a magyar gyomor számára rendeltetett. Viszont ezáltal tökéletesre fejlesztettem spagetti, tejberizs, halrudacsok rántva és palacsintakészítési technikámat. Átlagosan minimum havi 200 euró szükséges ennivalóra. A szoba bérlése 140 euró volt.

A finn vasúttársasággal (www.vr.fi) hatékonyan utazhatunk bármerre. Az finn iskolától kapott igazolással + 1 fénykép, bármelyik állomáson készíttethetünk diákkártyát, ami 50% kedvezményre jogosít. Ha ügyesek vagyunk, még kiutazás előtt kibulizzuk az igazolást, és így 50 euró helyett 25-ért utazhatunk Helsinkiből Kokkolába.

Sajnos az iskola nem szervezett nekünk semmilyen kirándulást, viszont aki decemberben Lappföldre utazott, kapott 50 euró támogatást az iskolától.

Októberben volt egy hét tanítási szünetünk, mialatt saját szervezésben elutaztunk Észtország fővárosába, Tallinba, majd vissza Helsinkibe, és onnan egy hatalmas tengerjáró hajóval Stockholmba. Mindkét hely csodálatos volt, senki ne mulassza el e két várost, mert itt felejthetetlen élményekben volt részünk.

A programban 20 cserediák vett részt különböző országokból. Rengeteget tanultam kultúrákról, szokásokról, és magammal kapcsolatban is. A főiskolán számos külföldi vendégmehívott tartott előadást hazája kultúrájáról vagy éppen az adott tantárggyal kapcsolatban.

A szállástól 5 percre található az uszoda és a hoki center. A jégkorongot sajnos nem tudtam kipróbálni, bár két meccset sikerült megnéznünk. Az uszoda viszont remek sportolási lehetőséget nyújt. A tízalkalmas diákbérlet 18 euró, melyhez szauna és hidromasszázs is tartozik. Ezen kívül egy hatalmas sportcenterben is levezethetjük fölösleges energiánkat, de sajnos itt keményen kell fizetnünk minden szolgáltatásért, ezért ezt nem erasmusos diákoknak találták ki. Viszont az egészséges levegő és az örökzöld fenyők olykor futásra csábíthatnak. Ilyenkor 15 perces kocogással eljuthatunk a tengerpartra és megcsodálhatjuk a finn természetvilágot.

Felhívnom a figyelmet még egy a városban található diákcentrum adta lehetőségekre is. Itt teljesen ingyen biliárdozhatunk és asztaliteniszezhetünk, sőt a lányok kézimunkázhatnak is, bár itt már meg kell nyitnunk erszényünket is. Mi nagyon örültünk ennek a központnak, kár, hogy csak decemberben fedeztük fel. A városban 3 éjszakai klub található, ahol szerdán és szombaton gyűlnek össze a bulizni és táncolni vágyók.

Az augusztusi ILPC tanfolyam nagyon sokat segített az új környezet beilleszkedéséhez és az angol nyelvtudás szempontjából rettentően fontos volt. Igaz volt már egy középfokú nyelvvizsgám, de tudásom közel sem volt tökéletes. A finn nyelv tanulása angolul elég nagy kihívást jelentett számomra, de pont ez készítetett a minél hatékonyabb, gyorsabb fejlődésre. Arról nem is beszélve, hogy az augusztusi hónap alatt többet utaztunk és láttunk Finnországból, mint a kokkolai 4 hónap alatt. Csak egy pár példát említve: voltunk Lappföldön, a Mikulás falujában, aranyat mostunk, áthajóztunk Finnország 2. legnagyobb szigetére, Hailuotora stb., és itt alakultak ki a legjobb barátságok is. Ez a hónap volt a

legcsodálatosabb. Aki csak teheti, pályázza meg az ILPC-t, mert Finnországból itt láthatunk a legtöbbet.

Kint tartózkodásom alatt rendszeresen tartottam a kapcsolatot barátaimmal, és megdöbbenve vettem észre, hogy amíg ők itthon dolgoztak egy cégnél – és semmi különös nem történt velük, hanem éltek jól bejáratott életüket – mennyi mindent tanultam és tapasztaltam. Valósággal megnyílt előttem a világ. Kitérültek a határok, leomlottak a falak és megszabadultam sok beidegződött rossz szokástól, amik eddig gondolkodásmódomat korlátozták.

Ez az időszak hatalmas ambícióval töltött fel és még jobban ráébresztett arra, mernie kell az embernek álmokat, vágyakat szőni, és ha nagyon akarja, meg is tudja őket valósítani.

Néhány kép Ouluból, az ILPC-s tanfolyamról:



Oului főtér, ILPC-s diákok



Az Északi fény látképe



Aranymosás Lappföldön